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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Ä villamos szerződés.. |
Budapest, dec. 19.

Máslél esztendőt őrölt fel a kas­
sai villamos vasút ügye, mig nem a 
város polgárságának megkönnyebbü­
lésére odáig jutott, hogy sikerült a 
teljesen korrekt szerződés szövegét 
megállapítani. Az a valóság, hogy a 
szerződést, a vállalkozó berlini cég 
főnöke Hartwich Konrád György kon­
zul aláírta, bizonyossága annak, hogy 
a város saját érdekeinek teljes érvé­
nyesítésével végre olyan megállapo­
dást létesített, aminek keretében a vil­
lamos vasút megvalósulhat. De ez a va­
lóság, más jelentőséggel is bir. Rövi­
den : hogy a hosszas és kimerítő tár­
gyalások után megállapított kereteket 
sem bővíteni, sem szűkíteni nem le­
het. A szerződést, a közgyűlés meg­
bízásából kiküldött szükebb bizottság 
alkotta, tehát olyan férfiak, akiknek 
kezébe bizalommal helyezte a törvény- 
hatóság ezt a nagyfontosságu ügyet. 
Már most, mi értelme volna annak, 
hogy a bizalmi férfias gondos körül­
tekintéssel összeállított szerződést a 
törvényhatóság újból, élőiről és részle­
tesen tárgyalja ? Ha valóban megbí­
zik a kiküldött szükebb bizottságban, 
amihez kétely nem férhet, akkor a szer­
ződés tartalmával megismerkedő tör­
vényhatósági bizottságnak nincs egyéb 
feladata, mint egészében elfogadni 
vagy elvetni a szerződést.

A villamos kérdés ügye elsőrangú 
pénzügyi és technikai probléma. Meg­
oldására tekintélyes időt vettek 
igénybe, ami annak a bizonysága, 
hogy a legapróbb részletekre is a leg­
messzebbmenő precizitással kitértek. 
Nem maradt a szerződésben egy ho­
mályos, másként értelmezhető mon­
dat, valamennyi szakasz világosan 
határozza meg a szerződő telek jo 
gát és kötelességét. A város érdeke 
teljes mértékben, a legerősebb kikö­
tésekkel van biztosítva s a szerződés­
ről el lehet mondani, hogy például 
szolgálhat a városoknak.

Távol legyen tőlünk a túlzás, 
amit töntebb irtunk, az a tiszta va­
lóság. Akinek csak egy kis betekin­

tése lehetett az ügy tárgyalásainak 
folyamatába, az konstatálhatta, hogy 
a polgármester nagy gyakorlati ta­
pasztalatainak és erős polgári érzü­
letének szellemében, itt másfél év 
óta olyan munka folyt, mely a 
varos létérdekét szolgaija. Ezt az j 
idegemésztő, megteszitett gondot, 
tudást, előrelátást igénylő munkát 
arra való, kiváló férfiak osztották 
meg a polgármesterrel. Annyi fára­
dozást végre betetőzött a végleg 
megállapított szerződés, mint a tervbe 
vett műnek szilárd és megingathatat­
lan alapja.

Van tehát még más teladata is 
ebben az ügyben a törvényhatóság­
nak? Hangok hallatszanak, hogy a 
december végi közgyűlés napirendjé­
ről le kell venni a szerződés tárgya­
lását. A szerződés tartalmát nincs ide­
jük tanulmányozni a biz^‘tsági ta­
goknak, nem tudnak hozza szólni, 
nem tudják azt ellenőrizni, szóval ve­
szélyben van a város, ha az egy hó­
napi haladékba bele nem megy a pol­
gármester. A magunk részéről egy 
alig 40 szakaszból álló szerződés át­
tanulmányozására egy heti időt bőség­
gel elegendőnek tartunk. A karácsonyi 
elfoglaltság nem ok, esténkint egy óra 
s egy hét alatt mindenki tudója le­
het a szerződés tartalmának. De nem 
is ez a fontos, a lényeg abban van, 
hogy minden időveszteség az építke­
zést hátráltatja s annyi huza-vona 
után igazán itt az ideje, hogy ha­
lasztás nélkül kimondja döntő votu- 
mát a szerződés ügyében. Mert is­
mételjük, vitának már nincs helye, 
ezt már elintézték, a törvényhatóság 
csak azt tartozik mérlegelni: helyes-e 
a kiküldött bizottság munkája vagy 
meg nem felelő.

— A népoktatás egységes irányítása. 
Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az elemi népoktatás és kisdedóvás 
egységes irányítása és fejlesztése, vslamint 
aa oktatásügy e csoportjába tartozó [intéze­
tek széleskörű személyi és dologi ügyeinek 
könnyebb áttekintése, tervszerű és pontos 
lebonyolítása érdekében szükségesnek ta­
lálta, hogy az elemi népoktatás és kisded­

óvás általános és elvi jelentőségű ügyeit 
együvé csoportosítsa, viszont az egyes inté­
zetek igazgatását azok neme és jellege sze­
rint egymástól elválassza.

Kereskedők, iparosok adója
Az 6mke elnöke Kassához. 

Érdekeltek az adókivetésben

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés alelnöke, Fürst Bertalan átiratot 
intézett Kassa város polgármesteréhez. Eb­
ben az átiratban a magyar kereskedők azon 
panaszának ad kifejezést, hogy az adókive­
tési es felszólamlési bizottságokba nem von­
ják be őket oly mértékben, mint azt a tör­
vény előírja és a méltányossá?, valamint a 
paritás elvei megkövetelik. Az a súlyos fe­
lelősség, — irja — amelyet a kereskedők 
gondozásunkra bízott érdekeinek lelkiisme­
retes képviselete ránk ró, most a jövő évben 
két évre végzendő országos adókivetés kü­
szöbén, ismét kötelességünkké tette, hogy 
a kereskedő és iparosoaztálynak az adóki­
vető bizottságokban való arányos részvétele 
ügyében uj#bb lépest tettünk, mert össze­
gyűjtött adataink alapján megállapítottuk, 
hogy az 1908—1910. évi adókivető ciklus­
ban működött bizottságoknak összeállítása 
még mindég nem felelt meg teljesen az 
1883. XLIV. t.-c. 19. és 30. §§-aiban foglalt 
intenciónak.

Számos bizottság nélkülözte oly egyé­
nek közreműködését, akik a törvény szán­
dékainak megfelelőig az adókötelezetteket, 
valamint ezok üzlttei, kereseti viszonyait 
ismernék, akik továbbá rendelkesnt nek 
azzal a tapasztalattal és az üzleti életbe 
való betekintéssel, amely az edókivetes alap­
jául szolgá ó adatok a kincstári javaslat és a 
felek ellentétes kérelmének elbírálásához 
szükséges, sőt ellenkezőleg, olyanok is mű­
ködtek egyes bizottságokban, a kik az üz­
leti élettel semmiféle vonatkozásban nem 
állanak és annak viszonyait egyáltalában 
nem ismerik. A kereskedőknek és iparosok­
nak az adőkivető bizottságokban való pari­
tásos képviselete nem csupán ezen osztá­
lyok érdeke, mert hiszen a közérdek is 
nyilván azt követeli, hogy az adókivetés, 
amennyire csak lehet, megfeleljen a tényle­
ges viszonyok, az adókötelezettek tehervi- 
selőképességínek. Már pedig figyelemmel 
arra, hogy a III. oszt. kereseti adó alá eső 
alanyok számukat, de még inkább a fizetett 
adóösszegeket tekintve, a túlnyomóan ke­
reskedők és iparosok, kétségtelen, hogy az 
ezen osztályokból kikerülő kivető bizottsági 
tagok vannak leginkább tájékozódva mind-

GOMBOS JENŐ Sp c ciális üzlet női
fehernemüek, se- Karácsonyi vásár.
lyem, gyapjú- és telefon 352. TELEFON 352.
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•ion viszonyok felől, amelyek • III. oszt. 
•dó kivetésnél irányadók.

Arra kéri • polgármestert, hogy az 
•dókivető-bizotlségok megalakításánál kine­
vezési jogát • lehetőséghez képest úgy gya­
korolja, hogy a bizottsági tagok lelerésze 
• kerületbeli iparosok és kereskedők sorá­
ból kerüljön ki. Végül megjegyzi, hogy a 
pénzügyminiszter ugyanezen tárgyban elő­
terjesztett kérelmüknek helyet adott s érte­
sített, hogy a hatáskörébe eső kinevezések­
nél különös tekintettel lesz arra, hogy a ki- 
nevezettek a kereskedők és iparosok köré­
ből kerüljenek ki.

A polgérmester az Omke. átiratát tekin­
tettel a kereskedők és iparosok érdekeire, 
teljes mértékben megszívleli.

Otthon'kávéliá7
*= fényesen átalakított uj helyiség. ■*
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
----  KISZOLGÁLÁS. Uj billiándok. —
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

Újságírók dolga.
Bevonulás a V. H- 6 5z -be.

A hírlapírók létérdeke.

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
sége iránt, különösen a hivatásos újságírók 
körében, bizonyos ellenszenv mutatkozott. 
Ez abból is kitűnt, hogy a hivatásos újság­
írók legnegyobbb része, különösen Arad, 
Nagyvárad, Temesvár, Szeged újságírói, 
•hol a sajtó mér erős fellendülésnek örvend, 
távolmaradtak a szövetségtől. Az újságírók 
nem látták azt a támogató anyagi és erkölcsi 
erőt, amit méltán elvertek, ellenben látták, 
hogy a dilettánsok raja lepte a legfontosabb 
pozíciót s olyan műkedvelő telekkönyvveze­
tők, írnokok, ügyvédek, tanárok uralkodtak 
a szövetségben, akik nem tudtak az újság­
írók fontos létérdekeivel számolni s az ő 
sulycs helyzetükön segíteni.

A negáciá helyett most uj áramlat in­
dult. A hivatásos újságírók egymás között 
megbeszélték, hogy tömegesen belépnek • 
szövetségbe s teljes intenzivitáesal azon 
lesznek, hogy a szövetség a valóságos újság­
írói érdek szolgálatára álljon. Temesvár 
már bejelentette, hogy az összes hivatásos 
újságírók belépnek s ezt e példát követni 
fogja Arad, Nagyvárad, Kolozsvár es Szeged. 
Ezt a fordulatot mi igen szerencsés meg­
oldásnak tartjuk. A negáció nem használt, 
mert a dilettantizmus vigan virágzott tovább 
az újságírói cégér alatt s leszedte a maga 
kis termését egy kis vasúti potyajsgy, némi 
fürdőkedvezmények, ösztöndíj a egyéb apró­
ságokban. Most he igazi ujaágir le bevonu­
lása erős szervezetté fogja duzzasztani a 
szövetséget, mely a sajtó munkásának erős 
fegyvere lesz, A jövő kérdései ;em azok 
lesznek, hogy hol legyen a közgyűlési ban­
kett, melyen rendszerint a kiadók s 
azok barátai ették le a menüt, hanem 
foglalkozni fognak az újságírók ekziszten- 
ciális kérdésével, az állásközvetítéssel, a

ezerződtetési mizériával, a dilettantizmussal, 
a sajtó élősdőivel, akik eddig a hivatásos 
újságírók kenyerét elették ás hasonló ügyek­
kel. Ebben az irányban lesz hivatása és 
létjogosultsága a V. H. O. Sz.-nek, melynek 
tegnapi igazgatósági ülésén, most ezek az 
eszmék felmerültek. Legfontosabb, hogy a 
V. H. O. Sz. az összes állásnélküli újság­
írókat számon tartja s az állásközvetítést 
rendszeresen szervezi.

yinörássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
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Minden szombaton
E katonazene-hangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

HÍREK.
— Az uj polgári perrendtartást, a 

magyar törvényhoiásnak ezt a legújabb 
nagyszabású alkotását háromféle kiadásban 
bocsátja közre a Franklin-Társulat. Mind a 
három kiváló jogtudós gyakorlati szempont­
ból jeles munkája s arra való, hogy Útmu­
tatója és segítője legyen a jogászközönség­
nek. Az egyik Gottl Ágost kúriai tenácsel- 
nök müve; szerzője, ki évek óta vezeti a 
kúria felülvizsgálati tanácsát s az uj polgári 
perrendtartás megalkotásában tevékeny részt 
vett, minden gyakor.atilag fontos szempont­
ból a legnagyobb gonddal és a nagytapasz- 
talásu jogász szakértelmével állította össze 
müvét. Előfizetési ára 20 korona. A másik 
atü dr. Magyary Géza egyetemi tanár tollá­
ból való; az anyag kimerítő, rendszeréé 
feldolgozása je lemzi s n fősulyt arra fekteti, 
hogy az olvasó könnyen érthető módon 
biztos áttekintést nyerjen a perjog nehezebb 
kérdéseiről. Előfizetési ára 20 korona. A 
harmadik munka zsebkiadás, egyenesen arra 
a célra készült, hogy az ügyvéd, a bíró 
magával vihesse a tárgyalásokra. Erre a 
csira nemcsak alakjánál fogva kiválóan al­
kalmas, hanem összeállításánál fogva is, a 
melyben Línczi Jenő, a kiváló jogi iró, 
gyors, könnyen áttekinthető és világos tájé­
kozást nyújt minden tárgyalás közben eset­
leg fölmerülő kérdésrő'. E könyv előfizetési 
ára kötve 4 korona 80 fillér.

— A Liga ingyentej kiosztása. A 
gyermekvédő Liga hölgybiiottságának szi­
ves közreműködése mellett a Ferenc József­
ién volt kaszárnya épületben december hó 
15-től december hó 17-ig 852 adag tej és 
zsemlye lett kiosztva.

A kereskedelmi iskola hangver­
senye. Szombaton délután rendezte a kas­
sai állami felső kereskedelmi iskola szoká­
sos hangversenyét, az ifjúsági segélyző- 
egyesület javára. A matiné, amelyen a női 
tanfolyam számos növendéke is részt vett, 
a legnagyobb siker jegyében folyt le és a 
termet zsúfolásig megtöltő előkelő publikum 
szívesen és rókát tapsolt a műkedvelő mű­
vészeknek. Legnagyobb hatást Zajicek Stella, 
Martoncsik Juliska és Sztnik Ilona érték el 
előadott magyar dalaikkal, valamint Kozák 
Ida és ifj. Klein Margit Tannhäuser erőtel­
jes interpretálásával. Nagy tetszésre talált 
Dell Emmi szavalata és Balek Ella mono­

lógja is, a többi szereplők nemkülönben 
méltóan illeszkedtek a magas színvonalú 
hangverseny keretébe. A zenekar és a dal­
kör betanításáért Müller Jenőt, illetve 
Jatzkó Rezsőt illeti a legteljesebb elismerés. 
Hengverseny után tombola volt.

_ Gyermekfelruházáe. Az Erzsébet­
városi Asztaltársaság december hó 22-én, 
csütörtökön este 8 órakor a Presztl-féle ven­
déglőben gyermekfelruhézási estélyt rendez. 
A Magyar Asztaltársaság, melynek diszel- 
nőke Kellner Salamon, elnöke Czinner Ja­
kab, gyermekfelruházási ünnepet tartott » 22 
szegény gyermeket uj ruhába öltöztetett.

— A katonatisztek vasúti kedvez­
ménye. Bécsból jelentik : A ma megjelent 
katonai rendeleti közlöny publikálja a vasut- 
ügyi minisztérium rendeletét, a mely az ak­
tiv és a nyugalomban levő tábornokoknak, 
törzstiszteknek és főtiszteknek, valamint a 
velük egyenrangú katonai személyeknek, 
akár egyenruhában, akár civilruhában utaz­
nak, szintúgy a zászlósoknak és velük 
egyenlő rangban levőknek, ha egyenruhá­
ban Utaznak, 50V<vOS menetjegy kedvez­
ményt engedélyez az államvasutak és az 
államvasut-társaság összes vonalain. Ugyanez 
a kedvezmény illeti meg a rendelet szerint 
az előbb említett tisztek feleségeit és még 
önálló keresettel nem biró gyermekeit, vala­
mint özvegyeiket és árváikat, a kik azon­
ban esetről esetre az illetékes államvasuti 
igazgatóságtól erre nézve engedélyt kell, 
hogy kérjenek.

— A Népkonyha javára. A lefolyt hé­
ten adakoztak c Népkonyha javára: Sziklay 
Edéné főispánná 20 kor., dr. Lorber Péter, 
dr. Ruhig Tirádámé, dr. Sichermann Ber­
nét, dr. Sidlauer Jenő, dr. Starnberger Ré­
temé, Werner Miksáné 10—10 K. Szilágyi 
Nándorná, özv. Tyrnauer Hermáimé 5—5 
K. Természetben adakoztak: Engel Ármin 
25 kg. liszt, Urbach Lajos 200 drb bádog- 
márka, Rosenfeld Mórné A.-Mislye 4 zsák 
krumpli, gr. Zichy Rezsőn* 1 véka bab, 
Zahler Ernő 8 zsák krumpli. A vezetőség a 
jótékony adakozóknak köszönetét fejezi ki.

— Széchenyi emléke. Eperjesről jelen­
tik : A sárosvármegyei Széchenyi Szövetség 
ma szépen sikerült előadó-estélyt rendezett. 
Kizak Bertalan ismertette gróf Széchenyi 
István múltját és Kossuthtal való együttmű­
ködését. Dr. Réz Mihály jogakadémiai tanár, 
politikai iró záróbeszédet mondott, melyben 
a magyar síupreméciómtk és a hagyomá­
ny, k konzerválasának fontosságát hangsú­
lyozta. A legközelebbi estélyen Széchenyi 
politikai működéséről tartanak előadást.

Letartóztatott tolvaj. A pelsőci csend­
őrőrs táviratban értesítette a kassai rendőr­
séget, hogy egy Márkus János nevű egyén 
a eajótibai korcsmában a korcsmáros sérel­
mére lopás bűntettét követte el és onnan 
megszokott. A bűnügyi osztály Márkust ki­
nyomozta és 6 előállításakor beismerte, hogy 
a korcsmárostól pipákat lopott és azt eladta 

, Az eljárás megindult.
— Tűz a Fő-utcán. Szombat délután 

fél 5 óra tájban a Fő-utca 30. számú plé­
bánia épületben tűz ütött ki. A tűz a Fodor 
Juliska-féle kalapüzletben keletkezett és as 
ott felhalmozott női kalapok legnagyobb ré­
szét elhamvasztotta. A gyorsan kivonult 
tűzoltóságnak mintegy félórai munka után 
sikerült a tüzet eloltani. A tűs úgy keletke­
zett, hogy a tulajdonosnő férje a vevők 
panaszára, hogy gázszagot éreznek, gyer­
tyával vizsgálta meg a gázcsapot, mire tar-
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méazetesen a megrepedt csővezetékből ki­
áramló géz meggyuladt és csakhamar elbo­
rította az egész üzletet. Szerencsére robba­
nás — e tüsoltóság erélyes munkája foly­
tán — nem történt, sőt a kalapok egyrésiét 
is sikerült a másik üzletbe áthordra meg­
menteni, A kár nem nagy.

— UJ rádium telep. Trencsénteplic vi­
lághírét bizonyára növelni fogja as, hogy a 
fürdő-telepen rádiumot fedeztek fel. A bécsi 
császári tudományos akadémia uj rádium 
intézete megvizsgálta Trencsénteplic kénes 
hévforrásait és iszapját, melyekről megálla- 
pitotta, hogy valamennyi kísérlet rádium ki­
sugárzásokat mutatott.

— Az eperjesi rendőrkapitányság táv­
irata alapján a bűnügyi osztály elfogta Kas­
sán Király Erzsébet eperjesi kéjnőt, eki — 
mint már megírtuk özv. Szende Oszkár- 
nétól egy arany órát és 40 kor. késspénzt 
ellopott. A tolvaj beismerte tettét és az el­
járás folyamatba tétetett ellene.

— Garázda kocsis. Bacsó József a 
Merkur cég kocsisa folyó hó 16 án este 
Szedlák Lajos kassai napszámost részeg Ál­
lapotban fejbeszurta és azután megszökött. 
A rendőrség azonban még 17-én este fel­
ismerte és előállitotia. Bacsó ekkor is oly 
részeg volt, hogy az őt kísérő rendőrrel is 
gorombáakodni, majd erőszakoskodni kes- 
dett, úgy, hogy alig lehetett megfékezni. Az 
eljárás megindult ellene.

— Hirtelen betegség. Hopkó Jánosné 
lakás és foglalkozás nélküli egyén tegnap 
este a Szomoru-utca 37. számú hátba be­
ment és ott hirtelen megbetegedett. A tele­
fonon előhívott mentők a közkórházba vitték.

— Verekedő munkások. Viszlavszky 
András, Sedlavszky István és Tarnay Já­
nos munkálok tegnap este a Főutcán ösz- 
szeverekedtek és a verekedés hevében Tar­
nay megszűrte Viszlavszkyt. A megszűrt 
munkás állapota nem veszélyes. Az eljárás 
folyamatban van.

— Különös passzió. A rendőrség elő­
állította Janovits József kassai suhancot, aki 
csupa szórakozásból Lichtmann Mór Erzsí- 
bctiér 21. számú vendégőjének ablakait ki­
verte és ezzel a tulajdonosnak 50 korona 
kárt okozott. A rendőrség • passziózó ifjú 
elliin megindította az eljárást.

Leghasznosabb ajándék 
amit vehet: színházi látcső legfinomabb 
francia lencsével. Lorgnon arany cslptetö 
és látszerészeti cikkek. Blumberg S. E. 
látszeréez, Fő utca 89.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután a János vitéz cimsierepében Pataki 
Vilmának nagy sikere volt. A zsúfolt ház a 
szereplőket lelkesen tapiolte. Igen tetszett 
Váradi Margit Iluska szerepében, akinek 
gyönyörűen előadott dalaitjezokásosan megis­
mételtették. Este Karenin Anna telt ház előtt 
ment, aminek a nagyhatású és nívósán elő­
adott drámának állandó sikerét jelenti. Fái 
F.óre művészété uralta a közönséget, mely 
ssátnos kihívással honorálta megkapó játékát.

Műsorváltozás. Szombat este az 
előadásra kitűzött Hoffmann meséi cimü 
opera elmaradt, miután a darab cimsserep 
lője Barna Andor tenoriita hirtelen meg­
betegedett s orvosi rendeletre az énekléstől 
tartózkodni« kelett. A színház az utolsó 
pillanatben a Vera Violetta operettet vette 
elő. A szereplők ambiciózus játéka kárpót­
lást nyújtott az elmaradt előadásért. Külö­
nösen Hornyai Jankának, Váradi Margitnak, 
UJvéry és Tihanyinak volt nagy sikere.

— Cigányrzerelem — Kassán. Lehár 
Ferenc uj, diadalmas operettje, a Cigány­
szerelem, mely most a Király Színház mű­
során szerepel s meholnep zsúfolt nézőtér 
előtt az ötvenedik előadást eléri, a legkö­
zelebb Kassán is színre kerül. Komjáthy Já­

nos már megvásárolta a kitűnő operett elő­
adási jogát s a darabból a próbák már.meg­
indultak. A színház a bemutató előadást ja­
nuár kó 5-ére tűzte ki. Az uj operett fé­
nyes kiállításáról már intézkedés történt, a 
esinhéz számára Burghardt és Kéry festő­
művészek műtermében már készülnek az uj 
díszletek. Lórikét, az operett főszerepét Vé- 
radi Margit, Ilonát felváltva Hornyai és Pa­
taki éneklik. Jonelt Biheri, Józsit Barna 
énekli.

— Beulemans kisasszony házassága 
-— premier-est. Holnap, kedden este színre 
kerül Beulemans kisasszony házassága cimü 
vígjáték, mely a fővárosi Vígszínház műso­
rából való s a eaison elején tartós sikert 
aratott. A vígjáték, a ssinházi nyelven, úgy­
nevezett fehér darabok közé tartozik. Bájos, 
poetikus, szellemes vígjáték, mely a lélek 
mélységeiből fakad e magával ragadja, akik 
a finomságokat élvesni tudják. A kassai 
■zinház igen gondosan készült a premierre. 
A főszerepet Hevessy Guszti, e társulat ki­
tűnő naivaja játsza, aki mér eddig is több 
igazolt ki való talentuméval, ezt a ezép mű­
vészi feladatot kínáló szerepet bizonyára si­
kerrel fogja személyesíteni. A többi szerep­
lők e következők : Idősbb Delpierre — Ser- 
főzy, Albert, fia — Sziklay, Idősbb Meule- 
mester — Bartha, Serefin, a fia — 
Majthényi, Mostinekt — Baráti, Beule 
mansné — Bodroghy Lina. Az ujdonaágot 
szerdán megismétlik.

— A kassai Uránia színház legköze­
lebbi előadását katonaxenohengverssnnyel, 
f. évi december hó 25-én tartje.
KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Hétfőn, 1910. évi december hó 19-én

Operette 3 felvonásban. 
Személyek:

Lancelot.................
Péter, barátja . 
Mary-Anne . . .
Mistrcs Leadbetter .
Alice......................
Lord Leafles . 
Parrot hadnagy .

Sziklay József 
Tihanyi Vilmos 
Hornyai Janka 
Vagoné
Somogyi Erzsi 
Serfózy György 
l'jváry Lajos

Műsor:
Kedden,Beulemans kisasszony házassága 
Szerdán, Beulemans kisassz. házassága.
Csütörtökön, A balkáni hercegnő. Op. 
Pénteken, Liliom, egy csirkefogó élete 

és halála.

IRODALOM.
— A ,,Nyugat“ karácsonyi száma. 

A Nyugat Ignotus, Osvát Ernő és Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő kitűnő 
szépirodalmi, modern folyóirat karácsonyi 
száma a szépirodalom térén úgy tartalom, 
mint kiállítás tekinteteben páratlan a könyv­
piacon. A karácsonyi szám tiz iv terjedelmű 
vaskos kötetet képez, tartalma pedig szenzá­
ciós. A karácsonyi szám ára 2 korona, 
melyet azonban azok, kik január l étől elő­
fizetnek, már ingyen kapnak. A karácsonyi 
szám tartalma: Ignotus; Egy akol, egy 
pásztor, Füst Mi áo: Aggok a lakodalmon 
(Sorstragédia). Halász Imre: Egy letűnt 
nemzedék (Hetedik közlemény: Deák Fe 
renc 1.). Szomory Dezső: A kejek ciklusá­
ból (Versek). Rippl — Rónai József: Emlé­
kezések (Részlet Munkácsi Mihalyról). Bán 
Ferenc : Szerdától — szombatig (Regény IV.). 
Schöpf tin Aladár : A fekete város (Jegyze­
tek Mikszáth Kálmán utolsó regényerői). 
Lányi Sarolta : Versek. Kortsák Jenő: A 
tüzrózsák (Novella). Karinthy Frigyes: A 
dúdoló (Vers). Ambrus Zoltán: Fűző és 
erkölcs. Gellert Oszkár: Márványszobor 
(Vers). Feleky Géza : Krónika. — Maximilian 
Hardon könyve (Lessing Theater). Hatvan 
Lajos: Előjáték (Drámarészlet). Hegedűs 
Gyule: A kontesz megszökött (Novella). 
Lengyel Menyhért: Egy ceendee hónep 
(Visszaemlékezések). Figyelő: Tóth Árpád

(Karinthy Frigyes). Referendum (Ignotus). 
Balog Jenő államtitkár programja (Kuncz 
Aladár). Casals Pablo (Jász Dezső). Az or­
szágos szimfóniái zenekar hangversenye 
(Jász Dezső). (Coruzával) két vendégről: 
Dobussy, Löwe (Bálint Aladár). Három téli 
tárlat (Lengyel Géza). Molnár Ferenc színpada 
(Ady Endre), Biró Lejos: Sárga liliom (Bán 
Ferenc), Garvay Andor: Becstelen, (Hege­
dűs Gyula) Wells: Uj világ a régi helyén, 
(Ignotus), „Az én kertemből“ Juhász Jenő 
verskötete, (Lesznei Anna) Peterdi Andor: 
A Sátor alatt (Peterdi István), Tonolli: An­
golok és amerikaiak (Fenyő Miksa), Búto­
rok, szőnyegek, képek: Lakatos Artur kiál­
lítása (Bárdos Artur), Székely Aladár (Igno­
tus), Hírek a Nyugat köréből. A Nyugat fő­
munkatársai : Ady Endre, Ambrus Zoltán, 
Babits Mihály, Halász Imre, Hatvány La­
jos, Lengyel Menyhért.

A „Nyugat“ előfizetési ára: egész 
évre 20 korona, félévre 10 korona. (Szer­
kesztőség és kiadóhivatal V. Mérleg u. 9.) 
Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a 
kiadóhivatal.

Nyilt tér.
Ar c rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.
Óvás

Ezennel kijelentem, hogy tőlem külön 
válva élő Balázsházy Józsefné, szül. Szabó 
Maria részére, nevemre seeki ne hitelezzen, 
mer! azért felelőséget nem vállalok.

Kassa, 1910 dec. 19.
Balázsházy József, 

visvezetéki csőmester.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselöházból-

Budapest, dec. 19.
A képviselőház mai ülésén Kabos Fe­

renc elnökölt.
Lukacs László pénzügyminiszter beter­

jeszti az Oiztrák-Magyar Bank szabadal­
mának meghosszabbításáról szóló javaslatot.

Folyatták a Szerbiával kötendő keres­
kedelmi szerződés javaslatának tárgyalását.

Sümegi Vilmos a drágaság kérdésével 
foglalkozik és oda konkludái, hogy a hus- 
drágaságnak az oka a hús fogyasztási adó­
jának megás voltában rejlik. Ha a hus- 
drégaságon radikálisan segíteni akarnak, 
törüljék el szt az adót. A javaslatot el­
fogadja.

Popovics Sándor dicséri a szerbeket. 
Hangsúlyozza, hogy a magyarságnak köze­
ledni kell a szerbek felé, amely barátságos 
érintkezés Magyarorszagnak csak hasznára 
lehet. A javaslatot elfogadja.

Haller István a néppárt nevében elfo­
gadja a javaslatot.

Ssünet után Károlyi Mihály gróf is­
merteti az agrárpolitikát.

Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­
niszter reflektál az elhangzott beszédre, ille­
tőleg felszólalásokra.

Ülés folyik.
Miniszterelnök a királynál.

Budapest, dec. 19.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök ma Őfelségénél kihallgatáson volt. 
Tájékoztatta a kisályt a politikai helyzetről. 
A kihallgatás tgy óra hosszat tartott.

Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy a 
király a delegáció decemberi ülésének a 
megújítására nem jön Budapestre s a királyt 
József főherceg fogja képviieini.

"Rossz útra tévedt — önkéntes.
Arad, dec. 29.

Jeney Gyulát, a 34-ik gyalogezred ön- 
kénteeét az aradi rendőrség letartóztatta, 
mert «s egyik éjjeli mulató női alkalma­
zottjától aranyórát lopott. A rendőrségen a 
rosiz útra tévedt fiatalember tettét belemerte.
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Egy emeletes ház 
I és üres telek ■
(volt FMrlcay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház éstelkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Alapittatott 1844-ben.

En Takarékpénztár
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Felső ni a g V arors z á g 1 egré- 
gihh és legnagyobb intézete.

Betétek után

tisztán 4 százalék
kamatot fizet.

Visszafizetések 5000 !<-ig

fölmondás nélkül.
Olcsó pénzátutalás

Amerikába. doHárok
beváltása legjobb áron

Alapittatott lB44-ben.

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámi tás mellett. Háztól való ol- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
felülmúlhatatlan kivitelben tükörfénnyel 

> asíiltatnalí. TEL ETON SZÁM 70.

Dohánytőzsde
a város központjának 
legforgalmasabb li <* 1 y é n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem díjazhatnak. — Cint e 

lap kiadóhivatalában. --

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonena vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek? gy választékban kaphatók.

Jéggyári berendezés
óránként. 4S0 kjo munkaképes- 
sákrirrl olsórondü német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
K i s óbb iizonui hidt>(rf«,ilrszl(r)- <>s 
jéffirépeket gyorsan szií Ili Ihn t mi k

Gál és Fodor S,d7"-T,r“'rut 23. szám.

s®:

Jakobovics Ármin és Testirere
------  első kassai butorminta-terme és butor-áruháza —T
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Rali táron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések:-
bői, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból ; iúgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomásává, hogy a ló- 
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rés:bútorokban

SS Specialisták modern angol börbutorokban.
A naevérdemü közönséirimk figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt

tömörfa (massiw) Motorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizál’óla- 

il gcs elárusitáeát, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó na«_rv raktárt tartunk. K ül, -nősen ajánlható ez a tömör fabútor
fczálicdák, fürdőhelyek villák berendezésére.

mmrmuuivk

FelsbiagyanrsúgL központi talarékpínztar m-tirs,
Fő=utca 21. szám alatt.

Betéteket 
Leszámítol 
"Fesz- és elad

takarékkönyvöcskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett gyüillölcsöztfit

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásva 
vagy folyószámla alakjában — —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitáaoa) jelzálogos kölcaönök nyuj- 
»v 1 táaa legelőnyösebb feltételek mellett.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


